

c 🛂

- 首页 -

国内访问学者

教师培训

学习活动

社会培训

学术交流

导读新闻

首页>>学术交流>>学会要闻>>正文

【阅读数:】【字体:小 大】

全国师资会举行第五次会员代表大会暨年会

团结协作 与时俱进 广泛交流 深入研讨

中国高等教育学会师资管理研究分会举行第五次会员代表大会暨2004年年会

中国高等教育学会师资管理研究分会第五次会员代表大会暨2004年年会于12月15—16日在 广州中山大学召开。在教育部人事司、广东省教育厅、中山大学领导的大力支持下,经过全体与 会同仁的努力,会议取得了圆满成功。

理事长、上海交通大学校长谢绳武教授在会前主持召开了常务理事会。会上,讨论通过了大会日程安排和推荐新一届理事会的常务理事、理事长、副理事长、秘书长、副秘书长名单;讨论了8个单位的入会申请,决定吸收东北林业大学、北京林业大学、中国传媒大学、西藏大学、内蒙古大学等5所高校为本会会员;商议了学会明年的活动安排,决定明年8月在山西大学召开专题研讨会、12月在南昌大学举行学会成立20周年纪念大会暨2005年年会。

来自全国100多所高校的150多位代表出席了会议。

副理事长、华东师范大学校长王建磐教授、教育部高校师资培训交流武汉中心主任张富良 教授、北京大学副校长林久祥教授,先后主持了开幕式、专题报告会、换届选举、大会交流、闭 幕式。

理事长谢绳武致开幕词。他在开幕词中简要介绍了本会的宗旨和活动情况,指出本次会议主要是换届选举和研讨"人才强校战略与高校师资队伍建设"这个主题。中山大学校长黄达人教授在开幕式上致欢迎辞。黄校长对与会代表表示热烈的欢迎,并结合刚刚结束的80周年校庆,介绍了中山大学营造和谐大学文化的办学理念和近年来的发展情况。广东省教育厅文传道副厅长在会上发表了热情洋溢的讲话,对大会的胜利召开表示祝贺,并介绍了广东省高等教育近年来发展的情况和存在的问题。

教育部人事司吕玉刚副司长在大会上作了长达两个小时的专题报告。他在报告中介绍了全国人才工作会议以后全国开创的人才工作新局面以及取得的新进展,并谈到了教育部2005年的工作重点。吕副司长的讲话传达了教育部关于实施人才强校战略与师资队伍建设的最新精神,给与会代表极大的鞭策和鼓舞。

理事长谢绳武在大会上作了第四届常务理事会的工作报告。他在报告中回顾了近五年来研究分会所取得的成果和做出的贡献。他指出,研究分会每年召开的专题研讨会和学术年会,探讨师资队伍建设中的热点问题,交流了工作经验,在许多问题上达成了共识;每年编辑出版的学术论文集,展示了研究成果,提供了理论借鉴;办好会刊,改季刊为双月刊,缩短了办刊周期,积累了办刊经验,宣传了研究成果;评选优秀论文,激励了广大会员的理论研究热情,做出了理论贡献。他还指出,正是积极开展各种建设性工作,提高了本会的凝聚力,也扩大了影响力和吸引力,使本会的队伍迅速发展壮大,会员单位由1999年的66个增加到今天的103个,为学会增添了新鲜血液,带来了生机和活力。谢理事长希望在未来的工作中,研究分会继续团结协作、与时俱进、广泛交流、深入研讨,把学会的各项工作向前推进一步。

副理事长王建磐作了修改学会章程的报告。

秘书长张祖新作了财务收支情况报告。

与会会员代表审议通过了理事长的工作报告和修改过学会章程及财务报告,选举产生了新一届的常务理事会和正副理事长。谢绳武教授继续当选为理事长。王建磐、林久祥、王福平、吴俊培、甘晖、舒立春、李萍当选为副理事长。任命张祖新为秘书长;王光彦、吴旦为副秘书长。

副理事长舒立春在大会上宣读了2001-2003年优秀论文获奖名单。主席台上的正副理事长向 优秀论文获奖者及代表颁发了证书。

围绕本次年会的主题,作为"专家论坛",大会特邀中山大学副校长李萍教授作了题为《关于规范管理与人性管理的思考》的专题报告。李教授从哲学和心理学的角度分析了规范管理与人性管理二者的关系,提出在人事工作中要把规范化、原则性与人性化、灵活性有机结合起来,努力营造一个和谐、宽松、有利于学校发展的文化氛围。李萍教授的报告内容详实、视界开阔,使大家受益匪浅。中山大学人事处处长李建超、北京大学人事部副部长张庆东、哈尔滨工业大学人事处副处长刘伟、兰州大学人事处副处长杜生一、南开大学人事处副研究员高红梅、华中师范大学人事处处长陈守银等,紧紧围绕本次会议的主题作了大会发言。他们之中,有的交流实施人才强校战略,做好人才引进工作的最新做法;有的探讨实施人才强校战略中的有关问题;有的论述创新团队建设与人才强校战略的关系;有的对西部高校实施人才强校战略进行深入地思考;有的讲述人力资源管理与教师职务聘任;有的探讨高校职员制度试点中的问题及对策。这些发言都很有见地,给大家许多启迪。

与会代表向大会提交了28篇论文。这些论文从不同的角度阐述了会议的主题,值得我们认 真阅读、深入思考。

中山大学党委书记李延保教授出席了大会的闭幕式,并发表了热情的讲话,李书记热烈欢迎各高校把各种先进经验带到中大,表示一定要抓住这次机会,加强与兄弟院校的合作与交流。

副理事长、兰州大学党委副书记、副校长甘晖作了会议总结报告。

会后,与会代表参观了中山大学珠海校区、孙中山故居等地,就会议主题继续展开深入的 交流和讨论。

本次大会取得的各项成果,必将为实现"人才强校"战略和推动全国高校的师资队伍建设 作出积极的贡献。 代表们以热烈的掌声对中山大学的领导和人事处的同志们为会议所作的热情周到的服务表示衷心的感谢!

(小田 又生)

网站首页 | 联系我们 | 免责条约 | 设为首页 | 加入收藏 | 关于我们

copyright 2004 train. whu. edu. cn All rights reserved 教育部高等学校师资培训交流武汉中心版权所有

教师进修部: 68752845 e-mail: <u>tcwhu@163.com</u> 信息交流部: 68756114 综合考试部: 68752843, 68752543 社会培训部: 68754910

地址:湖北省武汉市武昌珞珈山武汉大学校内梅园二路 邮政编码: 430072